risque de cancer ?

* Les cellules sont soumises en permanence a la radioactivité
naturelle

* Celle-ci n’estresponsable que d’une infime partie des lésions
cellulaires qui adviennent en permanence (7500 par heure et par
cellule) : moinsde 1/1 000 000

* Comment apparaissent les cancers dans ces conditions ?

* Que se passe-t-il lorsqu’on recoit « plus » de rayonnements que
’exposition naturelle ? (combien ?)

d JP Vuillez, MD, PhD (Médecin nucléaire) )
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Agressions chimiques (Dioxygene +++), et physiques
(température) dont... les rayonnements naturels pour
moins de 1/100000

Environ 7500 lésions
Role de ’'age par heure
(vieillissement
cellulaire)

RAS - Réparations cellulaires
(enzymes...)
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Apoptose (« suicide

cellulaire », mort
4 mrogrammée)

Agressions chimiques (Dioxygene +++), et physiques
(température) dont... les rayonnements naturels pour
moins de 1/100000

Environ 7500 lésions
par heure

Role de ’'age
(vieillissement
cellulaire)

Immunité anti-tumorale:
destruction par les
cellules immunitaires

Cellule cible

d’exces de Lymphocyte T
l.é S i ons cytoloxigue

...en cas

Réparations cellulaires
(enzymes...)
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Echappement

Les lésions initiales tumoral
sont permanentes, la
survenue d’un cancer
(tres) car les différents
niveaux de défense
doivent étre dépassés...

Immunité
anti-tumorale

Perte du pouvoir
POPTOSE apoptotique

Arrét de cycle
Défaut de

Réparations cellulaires réparation

Radicaux libres / Lésions moléculaires

in'n gl

T° O2 facteurs chimiques, viraux... UV Rayonnements ionisants vieillissement cellulaire

Facteurs etiopathogéniques

Débat Public « Projet Technocentre a Fessenheim » atelier « Enjeux environnementaux et santé publique » JP Vuillez 27/11/2024



Risque
d’apparition
d’un cancer
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s3rieux

Trauinatismes

Entorses de
cheville

Effets déterministes

Effets stochastiques
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LES EFFETS DES RADIATIONS NUCLEAIRES

Edimes Perte des cheveux
cérébraux et des poils

Dose recue

Cancer de

a thyroide

100 Sv

mmmmmmmmm

Aucun probléme...

peut survenir
dans les
48 heures

5 Sv

Brulures,
atteinte
de divers

1Sv < 77
Cancers
Lo adioinduits
0,1Sv=100 mS < .
10 mS =

Exposition
naturelle =

1,01 mSv (1mSv A10 microSv soit 1 % en plus...

3,5 mSv

Limite pour le public =1 mSv l/

Effets déterministes
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